

习近平结束访越回到国内

习近平夫妇同阮富仲夫妇话别,习近平表示此访“充满了温暖和感动”

新华社北京12月13日电 12月13日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在成功结束对越南国事访问后乘专机回到国内。

离开河内赴机场途中,当地民众和华侨华人聚集在道路两旁,挥舞中越两国国旗,热烈欢送习近平主席,并祝贺访问取得圆满成功。(下转第2版)

习近平同阮富仲共同会见中越两国青年和友好人士代表

开创中越命运共同体建设新征程

昨还同武文赏举行会谈 分别会见范明政、王庭惠

据新华社河内12月13日电 (记者 倪四义 宿亮 孙一)当地时间12月13日下午,中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛在河内同越共中央总书记阮富仲夫妇共同会见中越两国青年和友好人士代表。

习近平和彭丽媛抵达国家会议中心时,受到越方青年代表热烈欢迎。

习近平夫妇和阮富仲夫妇同中越两国青年和友好人士代表亲切合影。

中越友好人士及青年见面会现场气氛热烈,鲜花和两国党旗国旗交相辉映,汇成一片喜悦的海洋。

在热烈的掌声中,习近平发表题为《赓续传统友谊,开创中越命运共同体建设新征程》的重要讲话。

习近平代表中国党和政府向致力于中越友好的新老朋友致以亲切问候。习近平指出,昨天,我同阮富仲总书记一道宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开启了中越两党两国关系发展新阶段。这是我们从振兴世界社会主义和实现中越两国长治久安出发作出的重大战略决策,深深植根于中越传统友好,符合两国人民共同利益和共同愿望。

回首过去,我们志同道合、守望相助。近代以来,中越两党和两国人民坚守共同理想信念,在争取国家独立和民族解放事业进程中风雨同舟、相互支持。胡志明主席的著名诗句“越中情谊深,同志加兄弟”,成为两国人民对那段峥嵘岁月难以磨灭的历史记忆。立足当下,我们



■当地时间12月13日下午,中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛在河内同越共中央总书记阮富仲夫妇共同会见中越两国青年和友好人士代表。这是习近平夫妇和阮富仲夫妇同中越两国青年和友好人士代表亲切合影 新华社记者 殷博古 摄

初心如磐、合作共赢。建立全面战略合作伙伴关系15年来,中越两党坚持以人民为中心,大力推进互利合作,给两国人民带来实实在在的利益。展望未来,我们前途相关、命运与共。中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,越南正在大力推进工业化现代化建设。中国坚定不移走和平发展道路,坚持与邻为善、以邻为伴的周边

外交方针和亲诚惠容的周边外交理念,让中国式现代化更多惠及周边国家。

习近平强调,中越友好的根基在人民、未来在青年。习近平对两国青年提出三点希望:

一是同做中越友谊的传承者,为构建具有战略意义的中越命运共同体贡献力量。今天的中国和越南,已经用经济社会发展的显著成

就,雄辩地向世界证明,双方选择的发展道路完全正确,两国加强团结合作有利于各自社会主义事业发展。希望两国各界友好人士特别是青年一代成为中越友好征程的领跑者,为实现各自国家百年奋斗征程和构建具有战略意义的中越命运共同体贡献力量。

二是争当亚太振兴的参与者,为亚太地区长治久安添砖加瓦。

中国改革开放和越南革新事业取得巨大成就,既是自身奋斗的结果,也得益于和平、开放、包容的亚太地区。亚太是两国安身立命之所,开放包容、合作共赢是人间正道。双方要高举亚太共同体旗帜,汇聚更多团结奋进的正能量,共同为建设和平繁荣的亚太地区作出更大贡献。

(下转第10版)

深入学习贯彻习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话精神

更好发挥龙头带动和示范引领作用

陈吉宁主持全市领导干部会议传达中央经济工作会议精神 龚正胡文容吴清出席

>>>详见第3版

中共上海市委常委会决定

十二届市委四次全会12月18日召开

本报讯 中共上海市委常委会日前决定,2023年12月18日召开中国共产党上海市第十二届委员会第四次全体会议。全会的主要议程是:

审议并通过《中共上海市委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的决

定》;听取并审议市委常委会工作报告;研究部署贯彻落实中央经济工作会议精神有关工作;审议通过十二届市委四次全会决议。

民生十实

会手术 藏绝活
服务好 医患亲 能力涨

上海社区卫生服务有了新“三字经”

>>>详见第4版

一桥一景 如梦如幻

苏州河上33座桥梁
亮灯,你最喜欢哪一座?

>>>详见第8—9版